

СТАНОВИЩЕ

за кандидатурата на д-р **Павлина Димитрова Владкова**
единствен участник в конкурса за доцент за нуждите на РИМ – Велико Търново
от доц. дин **Диляна Ботева**, катедра „Стара история, тракология и средновековна
история” при Исторически факултет на СУ „Св. Климент Охридски”

На конкурса за доцент за нуждите на Регионалния исторически музей Велико Търново се е явил само един кандидат – д-р Павлина Владкова. За участие в конкурса тя е представила 60 статии¹ с разнородни като тематика проучвания, част от които със сериозни научни приноси, както и дадения под печат монографичен труд „*Античен производствен център при Павликени (Долна Мизия). План на комплекса, периодизация и видове керамични изделия*” (Велико Търново, 2010), посветен на коренно различна проблематика спрямо нейното докторско изследване върху предметите от кост и рог в Долна Мизия и Тракия. Убедено мога да кажа, че монографията е от първостепенна важност, тъй като въвежда в научно обръщение отдавна очакван от специалистите керамичен материал. В общо три студии и статии значителна част от резултатите на това изследване вече са публикувани.

Тъй като не съм компетентна по проблемите на античната керамика, ще си позволя да изразя мнение единствено по историческия аспект на темата, а именно хронологията и строителните периоди на римската вила при Павликени и на керамичния комплекс около нея. За мен защитаването в представения текст принципно нови тези по тези важни въпроси звучат аргументирано и убедително.

Оценявайки кандидатурата на Павлина Владкова по съвкупност от посочените в Правилника за прилагане на закона за развитието на академичния състав в България критерии и показатели, може да се каже следното:

Колегата Владкова отговаря на изискването за участие в поне два изследователски проекта, тъй като е дългогодишен член българо-полската археологическа експедиция, проучваща римския лагер Нове (от 1985 до настоящия момент), а от 2009 г. участва и в българо-британската археологическа експедиция, проучваща територията на римския град Никополис ад Иструм.

Участията ѝ със самостоятелни доклади на международни и национални научни форуми са повече от задължително изискваните. Изрично ще посоча само участията ѝ в XI международен конгрес по гръцка и латинска епиграфика (Рим 1997) и в XVI международен конгрес по античен бронз (Букурещ 2003).

Сред публикациите ѝ в международни издания се открояват тези в Лондон (една) и в Познан (две), както и – разбира се – отпечатаните в актите на съответните конгреси нейни доклади.

Д-р Владкова отговаря и последното посочено в Правилника изискване – „членство в авторитетна творческа и/или професионална организация в съответната научна област”: тя е член на Съюза на учените в България – клон Велико Търново.

Казаното ми дава основание да оценя положително кандидатурата на Павлина Владкова в конкурса за доцент за нуждите на РИМ – Велико Търново.

София, 19.01.2011

Подпис:

доц. дин Диляна Ботева

¹ Списъкът на публикациите включва 61 статии, но под номера 34 и 50 е посочен един и същи текст.